

在商会的旗帜下发力

安徽省浙江商会 10 周年庆典暨高峰论坛举行

□ 合资房

8月8日,安徽省浙江商会10周年庆典暨高峰论坛在合肥市高速开元国际大酒店开厅隆重举行,皖浙两地相关领导、各兄弟商会、异地商会代表以及数百位浙江商会会员齐聚一堂,共同为浙商在安徽10年来的发展与贡献举杯庆祝。

安徽省人大常委会副主任沈卫国说,2008年以来安徽省抓住了启动内需的机会,通过各方面的努力及浙商的支持,取得了很好的成就。“在十一五期间,我们的工业对经济的增长贡献率超过60%,城镇化速度加快,每年有超过100万人从农村进入到城市。”



签约仪式现场

喀什甘肃商会倾力 助推社会事业发展

□ 王文博 翁泽汝

喀什甘肃商会最近召开一届二次会议,总结了上半年工作,并对下一步工作进行安排部署。

据喀什日报报道,喀什甘肃商会自去年12月成立以来,遵循“打造和谐创业投资环境、弘扬新陇精神、提升陇商形象”的理念,在服务陇商企业、促进陇商发展的同时,积极奉献社会、服务社会,树立了良好的社会形象。

今年以来,商会紧紧抓住喀什经济大发展的难得机遇,正在积极争取立项,在喀什筹建甘肃大厦,为甘肃籍企业家和甘肃籍人士交流乡情、洽谈商务、休闲娱乐创建平台;同时筹建挂牌劳务派遣公司,优先为商会企业服务,解决喀什用工难问题;进一步加强了招商引资工作,争取为喀什经济发展作出更大贡献。

会议期间,与会人员还听取了中国银行关于微小企业发展银企合作专题报告,与会人员通过交流,增进了了解,为今后更好地开展工作打下了基础。

推动工业经济 “稳增长”

温州经信委召开重点行业协会(商会)秘书长会议

□ 温装联

近日,温州市经信委召开全市重点行业协会(商会)秘书长工作会议,会议总结交流上半年工作,研究部署下半年重点工作。

会上,温州市鞋革行业协会、服务商会、包装联合会、合成革商会、电气行业协会、汽摩配行业协会、泵阀行业协会等7家协会(商会)分别发言,汇报交流了各自行业上半年经济运行情况和协会工作开展情况,对下半年行业经济运行进行预测,并对市委、市政府如何帮助企业、振兴实体经济等提出了对策和建议。

温州市经信委主任林亦俊在听取汇报中,与各位秘书长进行了现场解答和互动,对各协会(商会)上半年的工作予以高度评价。对下半年工作,他强调要以“抓投资、拓市场、优服务”三大抓手为核心,确保温州市工业经济实现稳增长目标。一是抓投资。建立产业平台基金,梳理产业平台建设项目,加快推进一批工业园区和中心镇产业集聚区的扩容、改造、提升。深入实施“亩产论英雄”专项行动和出台工业用地二次开发的政策,引导企业加大实业投资。二是拓市场。在市里出台促进外贸增长的十条意见基础上,继续加大对外向企业的政策扶持力度,加大对展会平台的扶持,促进企业开拓市场。三是优服务。进一步深化“进万企解难题”专项行动,通过落实挂钩联系,限时督办等措施,提高问题的解决率。实施“万家百亿”小微企业培育计划,组织召开小微企业融资对接会,促进银企对接、银项对接。加强对担保、不良贷款的处置,着力拓宽企业融资渠道。结合“亩产论英雄”专项行动,切实做好优秀企业用电保障,积极支持传统优势产业转型升级,加快推进企业技术创新和管理创新,加快工业设计、研发、检测等公共服务平台建设,为温州市产业转型升级提供基础支撑。

苍南服装行业“迎”来城市商业合作社

□ 苍新

近日,由中国民生银行温州分行和苍南服装商会共同组建的“中国民生银行温州分行苍南服装商会城市商业合作社”正式成立,首批100多家服装企业加入该合作社。

据了解,“中国民生银行温州分行苍南服装商会城市商业合作社”以苍南县服装企业为

服务对象,入社后,社员可自愿选择加入“互助合作基金”,在认缴一定数额的保证金和风险准备金后,即可向银行提交无需任何抵押、担保的贷款申请。

民生银行此次成立苍南服装商会城市商业合作社是在国家小微金融政策指导下,旨在把松散的小微客户整合成一个有组织的经济体,从而帮助小微企业抱团发展、抵御风险,享

业的经济贡献做了肯定,分别评出最佳投资奖、最佳奉献奖、最佳创业奖等各10名,其中包括合肥印象西湖(新房中心)业主社区房地产投资有限公司、浙江圣大建设集团、安徽海亮房地产有限公司等。

同时,安徽省浙江商会以商会名义,由部分企业出资,对省内具有代表性的10个社区各捐赠5万元用于资助社区文化中心建设,总计人民币50万元。受赠社区包括包河区包公社区居委会、瑶海区七里塘社区工业园图书室、瑶海区城东街道龙岗社区居委会等。

在一阵阵的掌声中,安徽浙江商会与徽商银行签订战略合作协议,标志着浙江商人为安徽省的经济发展将做出更为卓越的贡献。

海尔带来生活之美

随着节能的风行,市场淘汰了很多耗电大的家电产品。我家在添置冰箱的时候,也刻意地选取了一台当今较为流行的海尔冰箱。回想起那天安装冰箱的情景,还记忆犹新。

第二天海尔师傅就按时带着冰箱来到我家进行安装,在我家里,在精心选好安装位置后,就忙开了,在安装的同时还给我详细讲解注意事项,安装工作顺利完成了。我家那调皮的小孩拿着他那摔坏了的电动汽车,走到师傅面前问道:“叔叔你们可以帮我修一下汽车吗?”我见状,赶忙告诉孩子:“叔叔他们很累了,你的玩具坏了,修不好了。”谁知道师傅们却说:“小弟弟拿给我们看看,帮你修一下。”真不愧是专业的师傅,小孩的玩具在他们手里几分钟就搞定了。

见此情形,我赶忙谢道:“真谢谢你们了,你们都那么累了还麻烦你们了,真不好意思。”师傅却说:“不要客气,为用户做点事情是应该的。”看到师傅们微笑着就要准备离开,我赶忙说道:“你们休息一会再走啊!”谁知道他们却说:“这没有什么的,能帮到你的是我们的荣幸。”这样一句真诚的话语让我有了一种体会:生活的美,就是海尔带来的。(文文)

让知名韩企 “结缘”西安

□ 司文 寇少榕

近日,韩国驻西安总领事馆总领事全哉垣一行前来西安国际港务区参观,副市长、西安国际港务区党工委副书记韩松陪同。

据西安日报报道,全哉垣一行先后参观了西安华南城、西安综合保税区一期(西安保税物流中心)、西安铁路集装箱中心站等重点项目,对西安国际港务区的建设现状和中国内陆港的运营模式进行了全面了解。

全哉垣指出,西安市作为中国西部最大的城市,拥有雄厚的装备制造业基础和庞大的科研人才队伍,处在全国交通枢纽和地理几何中心位置,成为承接世界产业转移和发展中国西部外向型经济的桥头堡城市,是韩资企业青睐的投资兴业福地。中国内陆港运营新模式,极大提高了现代物流效益、降低了物流成本,有利于西安、陕西甚至中国西部地区发展外向型经济、吸引世界出口加工制造型企业挺进内陆扩展内地市场。

全哉垣表示,将积极组织中韩商会活动,积极为韩资企业推介西安国际港务区,为韩国知名企业在西安投资兴业牵线搭桥。

韩松热烈欢迎全哉垣总领事一行访问西安国际港务区。韩松说,西安国际港务区是一个国际化的园区,需要有国际化的大企业,西安市、西安国际港务区欢迎更多的诸如三星这样的韩国著名企业前来投资兴业、合作共赢,西安国际港务区将为这些企业的发发展铺好路、服务好。

发挥商会优势谋划“产业园”

河南新能源商会会长刘东晓一行到鹤壁考察

□ 岳婷婷

8月3日,河南省侨联副主席、河南省新能源商会会长刘东晓一行10人到鹤壁市就投资建设新能源产业园进行考察。刘东晓一行在淇县进行了实地查看,并听取了鹤壁市相关部门的情况介绍。

据鹤壁日报报道,在随后召开的座谈会上,刘东晓对鹤壁市经济发展情况给予充分肯定,并就如何谋划新能源产业园与相关部门负

责人进行了座谈交流。刘东晓表示,鹤壁经济发展迅速、态势良好,通过考察与座谈交流,对鹤壁新能源发展态势、分布及利用情况有了一定的了解和掌握。他希望通过在鹤壁建设新能源产业园的机会,发挥省新能源商会优势,利用商会对新能源发展趋势及相关国家政策和信息的掌握,在节能减排、环境保护等方面发挥应有的作用,促进河南省及鹤壁新能源产业的良好发展。



鹤壁市委常委、统战部部长于燕对刘东晓一行的到来表示欢迎,沟通交流,不断推进各项筹建工作,并希望通过这次实地考察,能够增进双方相互了解,进一步加强双方

8月8日上午,小微企业贷款集中授信签约仪式在南昌隆重举行,现场为小微企业授信1.3亿元。

服务小微企业 促进江西崛起

□ 汤克诚

为提升小微企业金融服务,加快促进江西经济发展,8月8日上午,由江西省农村信用社联合社和江西省工商行政管理局联合主办的“服务小微企业、促进江西崛起”小微企业贷款集中授信签约仪式在南昌隆重举行。据中国江西网报道,省农村信用社(农商银行)主任孔发龙、省工商局副局长沈庆中出席签约仪式,并为授信企业颁发证书。现场签约仪式上,洪都农商银行作为江西省农村信用社(农商银行)承办行,与洪城商会等7家商会签订战略合作协议,对商会授信50亿元,现场向25家

商户颁发授信证书。

江西省农村信用社(农商银行)主任孔发龙在授信仪式发言,孔发龙表示,小微企业贷款授信是贯彻落实国家和省委、省政府支持小微企业发展的重要举措,是真诚帮助小微企业解决“融资难”问题的具体而实在的行动,对加强多方合作、推动全民创业、促进江西崛起意义重大。孔发龙表示,小微企业是经济发展中的重要力量,但小微企业融资难也是世界性难题。作为江西人民自己的银行,江西省农村信用社(农商银行)大力践行“推进规范化、提升竞争力、作出新贡献”三大使命,牢牢把握战略机遇,推进产品和服务创新,不断加大信贷投

入,积极支持小微企业发展,为江西省经济发展作出了较大贡献。

江西省工商局副局长沈庆中在发言中介绍,近年来,江西省个体私营经济发展迅猛,取得了辉煌的成绩。截至2011年底,江西省个体私营经济合计完成税收86368亿元,占全省财政总收入的52.50%,创造了显著的经济效益,成为拉动全省经济增长的重要力量和税收的主要来源。全省个体私营企业,在促进经济发展、扩大社会就业、繁荣城乡市场、创造财政税收等方面发挥了不可替代的作用,已经成为江西省经济社会发展的重要组成部分。

江门市浙江商会 招商引资助力江门发展

□ 韩玲群 林润开

“在江门生活了20多年,心目中的江门、浙江已分不清孰轻孰重,两边都是一样了。”江门市浙江商会会长冯式忠告诉记者,很多浙商和他一样将江门视为第二故乡,江门的建设也成了浙商义不容辞的责任了。

江门市浙江商会成立于2006年,至今已有7个年头,目前,已成为江门成立最早、会员最多的商会之一。据了解,浙江商会不仅积极协助江门市各级政府开展招商引资,出钱出力主办江门市环境投资推荐会,还组建投资公司,在翠山湖新区设立“浙商工业园”,在谋求自身健康发展的同时,还积极投身慈善事业。

让浙商在江门有家的感觉

据江门日报报道,“商会成立的时候,人员比较多,企业数量也比较多,身处异地,人生地不熟,大家觉得商会给了自己一种家的感觉。”回忆起商会成立之初的情景,冯式忠深有感触。

“浙江人有一个传统比较好,同行之间不忌讳,哪怕做一样的生意,都可以互相参观学

习。像我们做摩托车油箱的,就有4个会员单位,都互相在技术上学习。”冯式忠告诉记者,他们现在主要是为会员搭建信息互动沟通平台,通过互相参观或请辅导老师来指导企业管理方面的问题。

除搭建沟通平台外,浙江商会还为会员们做了很多事情。“商会成立的头几年,我们工作的重点是打造商会文化。我们组织各类运动会、会计培训、礼仪培训、管理讲座等,老板带

头,基层员工踊跃参加。”冯式忠说,通过这种集体活动,既可以提高商会的内部凝聚力,还可以提高企业的组织能力和员工的整体素质。另外,他们还组建了商会企业质量管理小组,小组成员基本由商会会员企业的高管组成,帮助有需求的企业进行产品改革和研发;设立了商会行政人员QQ群,便于深入与企业取得联系和加强服务,完善商会服务功能;带动企业开展员工爱岗敬业评选活动,鼓励员工大胆创新、服务企业,共表彰员工128人次,鼓励金额总计达10万元,让每一个在江门的浙商企业员工都有归属感。

江门是浙商“第二故乡”

冯式忠说:“我们积极参与招商引资,一是给浙江的企业提供多一个信息、多一条渠道;二是为江门招商引资出一份力。”据了解,浙江商会在成立的这几年,通过“老乡带老乡”的形式,为江门引进浙商600多家。“招商引资工作主要是政府在做,我们商会起牵线搭桥作用,老乡投资前一股比较谨慎,但通过商会介绍,看到浙商在江门发展得都不错,成功率会高很多。”冯式忠介绍说。



江门市浙江商会会长冯式忠 (资料图片)

除积极协助各级政府开展招商引资,浙江商会还组建投资公司,在开平翠山湖新区设立“浙商工业园”,投资总额超过25亿元,成绩十分显著。

延续会员热情有难度

“商会成立肯定会有困惑,商会本身就是一种松散性的组织,大家都是靠一股热情去参与,但是这股热情该如何去维护和坚持,需要商会付出很多心血。”冯式忠表示,想要维护好这股热情,第一个就是做事要公平公正;第二个就是资金等各方面的运用要合理;第三个就是商会要为企业解决困难。

“商会本身就是服务性的组织,如果你服务好,能够为会员着想,会员就会有热情。”冯式忠说。他还告诉记者,由于江门市政府对商会的重视,商会与政府的沟通不存在太大问题,但如何增强商会的凝聚力,解决企业与企业之间、企业与政府之间、企业与员工之间、员工与员工之间的矛盾则显得尤为重要,积极面对问题,加强沟通,并积极跟进事件发展往往可以获得较好的效果。